

敬爱的金正恩同志对海外军事作战参战烈士遗属的讲话

同志们：

我想借此见到献出宝贵生命捍卫祖国尊严与名誉的烈士遗属的机会，说几句话。

我看到你们强忍着失去亲人的巨大悲痛硬挺的情景，不禁肃然起敬，一股热流涌上心头。

你们一直对心爱的儿子、丈夫的生死全然不晓，这次突然接到噩耗，心如刀割。我想着你们烈属，心神不定，无法专注工作。我没能救活异国战场上牺牲的我们军官和士兵并带回祖国而五内如焚，没能保住他们宝贵的生命而深感歉疚。我以这种心情再次向你们遗属致歉。我在国家授奖仪式上见到遗属的时候也多次想到未能出席那一场合的遗属。所以，我为了再次会见和抚慰你们英雄遗属，减轻你们哀痛之情，安排了这一场合。

你们烈属本应该在全国人民的祝福下和心爱的亲人一起出席这一场合。可是，你们失去亲人，心怀悲痛之情参加了这一场合，我向你们烈属表示沉痛的哀悼。

我在追悼墙上逐一细看我们英雄个个英俊潇洒的面容和姓名的时候，就联想生育这些好儿子的父母以及他们那么心爱的妻儿的面容。没有贤良父母就不会有这么优秀的儿子。如果烈士们心中没有对父母妻儿和自己故乡的热爱，就不能如此英勇奋战，直到生命的最后一刻。勇士们遵循祖国命令，冒死冲锋，立下不朽功勋。我们通过他们的英雄事迹，体会到在纯洁无瑕的心灵上播下热爱祖国和故乡的种子并精心培养的高洁情怀，还切身感受到支持他们过好军旅生涯、给他们注入力量和勇气的体贴入微的关怀。

我们军队之所以是一支坚贞不屈、战无不胜的英雄军队，是因为他们是世上最为坚强、正义的爱国人民，世世代代以不屈不挠的生活和斗争同祖国共命运的伟大的英雄人民生育的儿子。他们虽然在青春年华怀着雄心壮志离开我们身边，但是，他们用鲜血谱写了我们国家节节胜利的新传记，在全国点燃了全民英雄主义的燎原之火，他们不屈的气概和革命精神将永远活在我们的心中。

党和政府将让举国上下尊敬和赞扬的英雄以及培养他们这些真正英雄的父母都登上光荣之巅，还尽最大努力让你们首先享受烈士们献出生命捍卫的祖国美好的生活。

我看到这些年幼的孩子，内心痛楚万分。我们军官留下那些心爱的骨肉和妇人，离开了人世。我们士兵怀念着母亲深情的目光，离开了我们身边。

他们心中告别自己所爱的一切并视死如归的时候，一个个都留下祝愿祖国繁荣、平壤昌盛的字迹，并高喊着朝鲜民主主义人民共和国万岁英勇就义。

他们这样离世，连一个便条也没能给我留下，但是，我认为他们将自己的家人、这些心爱的孩子托付给了我。

他们肯定托付给了我。这一嘱托不是通过文字看到的，也不是用耳朵听到的。而是用心灵、信赖之情领会的，所以，我听到了他们的嘱托。

我要按照他们的意愿，负责照顾遗属和这些孩子。

这里有革命学院院长参加了。还有我们国家领导干部也出席了。将英雄们留下的子女送到革命学院，由我、国家和我们军队全权负责照顾，并培养成为像他们父亲一样坚强、勇敢的战士、我们革命的骨干。

这些参战军人像歌词那样度过新星般光辉的一生、在青春年华不幸牺牲。我们将在平壤市大城区建设这些参战军人的遗属入住的新街。我们为了称颂我们军人像新星一样熠熠生辉的功勋，决定将其新街命名为新星大街。还有，将在那个大街前面树木园的最好宝地安葬烈士遗骸，并为追忆捍卫朝鲜人民的坚强精神和朝鲜人民军的尊威及名誉的伟大战士，建立不朽战功纪念碑。

这样，让全国人民随时都能前往参谒和追忆他们，并与他们共享光荣和喜悦。我们党和国家将诚心诚意帮助遗属，让他们在全国人民的尊敬和赞叹下开始平壤的幸福生活。

我代表我们军队全体官兵，还以全国人民的名义，向坚强地战胜失去亲人的痛苦，支持儿子、丈夫的高贵人生和最后决心并引以为荣的烈属再次鞠躬致敬。

我希望全体烈属早日治愈今天心中的创伤。